

ТРАНСФОРМАЦІЯ ДПС УКРАЇНИ В ОРГАН ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ ЄВРОПЕЙСЬКОГО ЗРАЗКА

Ілляшенко К.В., Дяченко А.В.

З набуттям незалежності Україна почала здійснювати широкий спектр економічних перетворень, включаючи впровадження реформ у фіскальному секторі та секторі державного управління. Трансформація Державної податкової служби України в орган державного управління європейського зразка, а також реформування системи оподаткування з урахуванням світових стандартів і законодавства ЄС є важливою частиною подальшої європейської інтеграції України.

Оновлена державна податкова служба повинна забезпечити умови для добровільності виконання платниками податків податкових зобов'язань перед державою, повного та своєчасного надходження до бюджетів різних рівнів законодавчо встановлених податків, зборів та обов'язкових платежів.

Роботи за Проектом модернізації державної податкової служби можна розподілити на 7 таких блоків: 1) управління процесом впровадження проекту та підзвітність громадськості; 2) удосконалення процесів адміністрування податків — короткострокові заходи; 3) удосконалення податкового законодавства; 4) система обслуговування платників податків; 5) створення інтегрованої інформаційної системи; 6) структурне та функціональне реформування органів державної податкової служби; 7) підготовка персоналу Державної податкової служби України.

Модернізація державної податкової служби повинна здійснюватися за такими основними напрямками:

- удосконалення податкового законодавства та методології адміністрування податків з чітким визначенням прав та обов'язків як платників податків, так і органів Державної податкової служби України (ліквідація прогалін, спрощення норм, кодифікація, адаптація до ЄС);

- удосконалення системи подання та обробки податкової звітності (подання звітності в електронному вигляді, створення

інформаційної бази даних, спрощення та уніфікація податкових декларацій дадуть змогу проводити камеральні перевірки та кабінетний аудит, відшкодування ПДВ в автоматичному режимі);

- створення інтегрованої інформаційної системи органів державної податкової служби (формування та збереження баз даних на обласному рівні та у розподільчому режимі, доведення до кожного податкового органу, міжвідомчий обмін інформацією);

- запровадження організаційної структури органів державної податкової служби за функціональною ознакою (на заміну діючої структури змішаного типу).

ДПА України сьогодні провадить роботу зі спрощення й уніфікації форм податкової звітності, скорочення їх кількості та розробки максимально простих, зрозумілих і прозорих інструкцій щодо їх заповнення. Необхідність спрощення та стандартизації форм податкових декларацій, скорочення їх кількості та вдосконалення інструкцій щодо їх заповнення обумовлена однією із стратегічних цілей розвитку ДПС України, зокрема підвищенням рівня добровільного виконання вимог податкового законодавства платниками податків.

Завдяки впровадженню безкоштовного електронного цифрового підпису та безкоштовного програмного забезпечення будуть створені зручні умови для подання платниками податків податкової звітності в електронному вигляді, зокрема у режимі реального часу (on-line).

Проектом модернізації державної податкової служби передбачається створення інформаційної системи, яка унеможливить втручання людського фактора в процесі подання й обробки податкової звітності та платежів, дасть змогу платнику податків отримувати своєчасні та якісні послуги не лише в ДПС, яка здійснюватиме контроль за сплатою ним податків, як зараз, а у будь-якій зручній для нього ДПС. ДПС, яка здійснюватиме контроль за сплатою податків платником, визначатиметься автоматично.